Sydals 07.04.25

Referat af Bestyrelsesmøde den 12. marts. 

Tilstede fra bestyrelsen:  Jesper, Andreas, Lars, Maja & Ulf
Suppleant: Franc
Skylder en undskyldning: Bejamin (Suppleant) 


Dagsorden: 
1. Valg af ordstyrer 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Status på nuværende opgaver (15 min) 
● Økonomi 
i. Lokalkontingent 
ii. Kontingentopkrævning 
iii. Økonomi 
● Skolebigård 
i. Prisliste for leje af udstyr (Slynge, presse, skrællebakke) 
ii. Toilet 
● Vedtægter 
● OK 
4. Arrangementer status (45 min) 
● Opdatering på planlagte arrangementer 
● Vinterprogram
 
5. Skolebigård (15 min) 

6. Sociale medier (15 min) 
● Nybegynder 
● Billedgalleri 2024-2025 
7. Eventuelt (evt.) 
● Åben diskussion om øvrige emne


Ad 1. Jesper blev valgt til ordstyrer,

Ad 2. 
i. Referat fra sidste bestyrelsesmøde blev ikke godkendt. Maja der var rod i hvem der var til stede og hvem der ikke var. 
ii. Maja havde opklarende spørgsmål til referat. Disse blev besvaret.

Ad 3. 
Økonomi
i. 	Lokalkontingent. Lars lover at finde ud af hvem der har meldt sig ud af foreningen og sende det rundt til resten af bestyrelsen
ii. 	Et enkelt medlem har ikke betalt til DBF. Lars sender en friendly reminder.
iii. 	Økonomien ser fornuftig ud.150.227,30 DKK er saldo per 12.03.25



Skolebigård
i.	Toilet. Intet nyt. 

Vedtægter.
i. Maja havde opklarende spørgsmål i hvorvidt et lokalt medlem vil have stemmeret til generalforsamlingen. Ja, det har de.
ii. Jesper vil vende vores forslag til nye medlemmer, med Sven Jørgensen, der har stor erfaring, da han også sidder i andre bestyrelser. Ændringsforslagene sendes ud i god tid før generalforsamlingen, således at medlemmerne har mulighed for at tage stilling i god tid og/eller komme med forbedringsforslag. 
OK
i. Ulf skriver til OK, at vi nok for svært ved at samle 50 mennesker til arrangementer, som der ellers kræves,   



Ad 4. Opdatering på planlagte arrangementer.  

i. Sommer arrangementer: Maj: Bi loppemarked, juni thymol & oxalsyrestrimler juli fællesindkøb af foder, august bigårdsbesøg hos Benjamin, september generalforsamling.
ii. Benjamin må gerne kontakte Swienty i forhold til at det kan holdes der.
iii. Ulf kommer og holder oplæg om biprodukter i forbindelse med skole bigaard.  
Hvor man lodder stemningen i hvorvidt man i løbet af vinteren skal lave et arrangement eller flere, hvor man laver voksklude stearinlys osv. sammen i fællesskab.
iv.  Sidste år, havde man også arrangementer for anden og tredjeårs biavler. Man vurderer at der grundet over 21 nybegyndere ikke er plads til sådanne i år. 
v. Jesper laver, når han får tid, en liste over sommerprogrammet som kommer ud til medlemmerne 



Ad 5: 
i. Pr. 12 marts 20 tilmeldinger. Alle skal have en bifamilie. Preben og Svend mener ikke det er nødvendigt med et maks.
ii. Jesper er i gang med at lave et Excel dokument, over de nye medlemmer med blandt andet oplysning om, hvilket rammemål de ønsker. Foreningen vil kun tilbyde Langstroth og 12x10 (Pt ingen familie). Ønsker nye medlemmer et andet rammemål kan vi prøve at række ud til andre medlemmer.
iii. Jesper oplyser hvilke oplysninger de nye medlemmer har fået. Datoer for teori og praksis, at udstyr dragter & handsker forefindes i bigården (Jesper tæller op) Der er sandsynligvis nok dragter, vi mangler handsker. Ny ting er pølser på bestilling. Priser kursus medlemskab osv. Fordelen ved at blive medlem ad DBA er uligheden for køb af begynder pakke.  At man kan finde godt brugt udstyr på diverse sider
iv. Jesper kan oplyse, at nogen af de nye medlemmer havde set vores fb annonce, nogen kendte en biavler, andre søgte aktivt efter muligheden for at blive biavler.         


Ad.6.  Sociale medier
i. Billedgalleri: Intet nyt. Maja arbejder på sagen, Hun skal have Jespers support for at komme videre. 
ii. Eftersom der er så mange tilmeldte. Udviste formanden økonomisk ansvarlighed og brugte ikke flere økonomiske midler på at betale for yderligere annoncering på FB.

Ad 7.Eventuelt
i. Vi skal til at gøre os tanker om, hvor vi kan holde generalforsamling samt få stegt flæsk. Jesper undersøger muligheden for Als Kloster, samt Frk Jensen i Skelde. 


Næste bestyrelsesmøde onsdag den 09. April Kl. 19:00 i skolebigården.  

